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Eesti inimeste maksutahe on 
aastate lõikes tasapisi 

suurenenud

Maksutahe 2020
9. detsember 2020

Uuringu teostaja: Eesti Uuringukeskus OÜ

70%
vastas, et enamik talle olulisi inimesi 
peab tähtsaks tema maksukuulekat 

käitumist

64% 
vastajatest deklareerivad ja 
maksavad oma maksud alati 

korrektselt ära

93% 
vastanutest peab maksude maksmist 

enda kui kodaniku tähtsaks 
kohustuseks

Vaid 14%
hinnangul on maksude tasumist

lihtne vältida

Võrreldes eelneva aastaga taunitakse enam „musta töö“ 
tegemist ja teenuste või toodete „mustalt“ ostmist

Ligi 70%
eestimaalastest ei kiida teenuste või toodete 

nn mustalt ostmist pigem või üldse heaks

73% 
Eesti elanikest suhtub täiesti ja pigem 

taunivalt „musta töö“ tegemisse
Pea viiendik vastanutest on selles 

küsimuses tolerantsed
Ligi neljandik on võtnud sel teemal pigem 

või täiesti aktsepteeriva seisukoha

Hinnangud oma teadmistele Eesti maksusüsteemist 
pole viimase aasta jooksul oluliselt muutunud 

55%
Eesti elanikest peab oma 

teadmisi maksusüsteemist 
heaks 49% 

vastajatest peab siinset 
maksusüsteemi õiglaseks

85% 
vastanutest on täiesti või pigem 

kursis, kuidas ja mille pealt
tuleb makse tasuda

Samas teadlikkus sellest, kuidas ja mille pealt tuleb 
makse maksta on veidi paranenud

Võrreldes eelneva aastaga peetakse sagedamini tõenäoliseks, et 
MTA kontakteerub tulu osalise deklareerimata jätmise korral

Ligi 70%
Pidas seda täiesti või pigem 

tõenäoliseks Selle väitega ei nõustunud viiendik 
vastajatest

See näitaja on varasemate aastatega 
võrreldes veelgi paranenud


